3. א) בכתה נערכה בחינה. ידוע שלכל הפחות 2/3 מהבעיות נתגלו כקשות: לכל בעיה שכזאת לכל הפחות 2/3 מהתלמידים לא הצליחו לפתורה. כמוכן ידוע שלכל הפחות 2/3 מהתלמידים הצליחו בבחינה: כל תלמיד כזה פתר לפחות 2/3 מהבעיות.

האם יתכן הדבר?

   ב) [2 נקודות] האם תשתנה התשובה לשאלה, אם נחליף בכל מקום "2/3" ב- "3/4"?

   ג) [2 נקודות] האם תשתנה התשובה לשאלה, אם נחליף בכל מקום "2/3" ב- "7/10"?

א) תשובה: כן.
פתרון:

דוגמא – 3 בעיות שליש התלמידים פתר ראשונה ושלישית, שליש – שניה ושלישית והשאר – כלום.
ב) תשובה: תשתנה.
פתרון:

אם הדבר היה אפשרי, הכמות הכוללת של זוגות (בעיה, תלמיד שפתר אותה) היתה לא גדולה מ- 
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 מכמות הבעיות * מספר התלמידים (כי  ¾ בעיות  פתרו רק ¼ תלמידים)  ולא קטנה מ-
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 מכמות הבעיות * מספר התלמידים (כי  ¾ תלמידים פתרו ¾  בעיות) . קיבלנו סתירה ולכן הדבר לא יתכן.

ג) תשובה: תשתנה.
פתרון:

נצייר טבלה בריבוע 1(1 : כל שורה מתאימה לתלמיד (כאשר לתלמידים הטובים מתאימות שורות עליונות), וכל עמודה לבעיה (כאשר לבעיות קשות מתאימות עמודות שמאליות). נצבע משבצת בשחור אם התלמיד המתאים פתר את הבעיה. נעריך את S – שטח התחום השחור הנמצא בריבוע 0.7(0.7 בפינה שמאלית עליונה. אורך חיתוך של כל שורה עם התחום >= 0.4, לכן S ( 0.7(0.4 = 0.28. 
מצד שני, שטח חיתוך של כל עמודה עם התחום <=0.3, לכן
S ( 0.3(0.7 = 0.21. קיבלנו סתירה.
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